

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский День

Орган Тайгинского горкома ВКП(б) и РИКа  
Новосибирской области

ЧЕТВЕРГ  
27 июля 1939 г.  
№ 56 (1034)

## За дальнейший расцвет колхозного животноводства

На днях в газетах опубликовано постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах". Проникнутое сталинской заботой о дальнейшем укреплении колхозного строя, это постановление дает развернутую программу большевистской борьбы за новый подъем социалистического животноводства.

Наши колхозы добились серьезных успехов в развитии общественного животноводства. Сейчас в колхозах уже более 400 тысяч животноводческих ферм. Значительно возросло поголовье скота. Многое сделано для улучшения породного состава скота и повышения его продуктивности. В результате огромной помощи, которую оказывали колхозникам партия и правительство, бескоровность у колхозников ликвидирована.

Но есть еще мало колхозов, которые совершенно не имеют животноводческих ферм. Многие колхозы обзавелись карликовыми фермами, создающими лишь видимость общественного животноводства: ни денежных доходов, ниальной товарности такие фермы колхозу не дают.

Развитию колхозного животноводства мешает действующая ныне система обязательных поставок мяса государству. "Эта система, — говорится в постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б), — по которой размеры мясопоставок в каждый год увеличиваются для колхозов, имеющих прирост поголовья в фермах, и уменьшаются для колхозов, сокращающих поголовье скота, ставит в невыгодное положение передовые колхозы, уничтожает их заинтересованность в росте общественного животноводства и, наоборот, ставит в льготное положение отсталые колхозы, не имеющие животноводческих ферм или не дающие роста поголовья скота в фермах".

Партия и правительство устранили это препятствие на пути развития общественного животноводства в колхозах. С 1 января 1940 г. обязательные мясопоставки государству будут исчисляться не по наличию поголовья скота у колхозов, а с каждого гектара земельной площади, закрепленной за колхозами. Этот порядок создаст выгодное положение для передовых колхозов, имеющих хорошие фермы и увеличивающих поголо-

вье скота, и поставит в не выгодное положение отсталые колхозы, не имеющие хороших ферм и не забывающие об увеличении поголовья скота. Этот порядок заставит отсталые колхозы обзавестись хорошими фермами, увеличивать поголовье общественного скота и стать, таким образом, передовыми колхозами.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) вскрыли и другие причины сдерживающие развитие колхозного животноводства. Это неорганизованность кормовой базы, отставание механизации процессов сеноуборки и самого животноводства.

Партия и правительство, считая желательным и целесообразным иметь в каждом колхозе три животноводческих фермы (крупного рогатого скота, овцеводческую и свиноводческую), установили, что каждый колхоз должен иметь по крайней мере не менее двух ферм (одну крупного рогатого скота, другую — овцеводческую или свиноводческую). В зависимости от района и количества земли, находящейся в пользовании колхоза, установлен обязательный минимум поголовья скота на колхозных фермах. Этого минимума колхозы должны достигнуть не позже конца 1942 года. До конца 1940 года количество скота на фермах должно составить не менее 60 процентов установленной партией и правительством нормы.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) наметили ряд мероприятий для создания прочной кормовой базы колхозного животноводства. В районах с большими сенокосными масивами будут созданы машинно-сенокосные отряды. Промышленности дано задание изготовить специальные орудия для сеноуборки и ухода за лугами. На селекционные станции и райсемхозы возложена задача создания новых и улучшения существующих сортовых семян кормовых культур.

Партия и правительство создали все условия для того, чтобы общественное животноводство в колхозах уверенно и быстро двинулось по пути дальнейшего подъема. Дело чести всех советских и партийных организаций, всех колхозников — по-большевистски взяться за выполнение этого постановления и тем самым полностью обеспечить разрешение проблемы животноводства в СССР, как того требуют от нас директивы XVIII съезда ВКП(б).

## ВСТУПАЙТЕ В СОРЕВНОВАНИЕ ТОВАРИЩИ КОМБАЙНЕРЫ!

### УБОРКА УРОЖАЯ НА УКРАИНЕ.

Первым в Геническом районе (Запорожье) начал уборку озимого ячменя колхоз "Путь к социализму".



На снимке: Агрегат комбайнера А. Н. Сафонова на колхозном поле.

Фото Б. Шмидовича.

Бюро-клише ГАСС.

### Буду работать еще лучше

До начал хлебоуборочных работ остаются считанные дни. Большая и ответственная работа предстоит каждому из нас — комбайнера, трактористам. Успех будет зависеть от того как мы подготовимся к этой работе.

Третий сезон я буду уже работать комбайнера на "Сталинке". Безотказно моя машина работала прошлые два сезона. Я не помню случаев оварий поломок и это объясняется исключительно хорошим техническим уходом. Машины надо любить.

Как я организовал свою работу в прошлом году? Прежде всего я начал с глубокого изучения, опытов передовых комбайнёров. Выписывал газету за "Соц. землемеделие" где эти опыты показывались, знакомил и свой коллектив.

Прежде чем приступить к работе мы рано утром тщательно осматривали свой агрегат. Тракторист — тракторист с помощником — комбайн. Обязанности распределяли так:

помощник осматривал машину всегда с левой стороны, а я с правой и мотор. Большое значение имеет сохранение масла от загрязнения, это способствует сохранению от преждевременной поломки мотора и остальных частей агрегата.

Работали мы всегда на

третьей скорости. При полегших хлебах на небольшое расстояние тракторист скорость не переключал, а сбавлял газ, я же, комбайнер, наоборот прибавлял. На вторую скорость переключались только при полегшем хлебе на большой площади. Все это дало возможность сэкономить 700 килограмм горючего и убрать хлебов с площади 518 гектаров в сезон.

В текущем году я думаю работать еще лучше. Мой комбайн подготовлен хорошо. Во время ремонта отдельные детали у комбайна рационализированы.

Например, на экцентрик поставил роликовый подшипник, сделал автоматическую смазку. Для того чтобы можно было жать сырой хлеб, вместо 2-х шкифовых пикеров я сделал два 2-х прутковых битера, чтоб сырой хлеб на них не наматывало. Причем шкифовые пикеры не совсем выбросил, а только в нужный момент их буду заменять.

В сезон уборки 1939 года беру на себя обязательство убрать хлебов с площади 800 гектаров без малейших потерь и в срок. Одновременнозываю на социалистическое соревнование комбайнера тов. Ботьева.

Зинкевич.  
Комбайнера Литвиновской МТС.

### В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

Об открытии Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) постановили: 1. Открыть Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 2 часа дня 1 августа 1939 г.

2. Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки поручить Председателю Совета Народных Комиссаров Союза ССР това-

рищу Молотову В. М.  
3. Пригласить на открытие Всесоюзной выставки 10 000 человек.

4. Установить, что после 1-го августа Всесоюзная сельскохозяйственная выставка должна быть открыта для посетителей ежедневно с 8 ч. утра и до 11 часов вечера, а павильоны выставки должны быть открыты с 8 ч. утра до 10 ч. вечера.

На свою машину  
я надеюсь

В уборочные сезоны 1936—1937 годов я работал комбайнером на комбайне "Коммунар". В последний сезон я убрал хлебов с площади 335 гектаров. Машина работала хорошо.

Я мог выработать гораздо больше, но на каждом шагу встречал препятствие — неорганизационную распорядительность руководителей МТС. Через каждые 2-3 дня не больше меня посыпали из колхоза в колхоз. Так я работал на полях колхозов, Моховского, Ботьевского, Дубровского сельсоветов и других. При всем своем желании я не мог повысить свою производительность.

В этом году я буду работать на комбайне "Сталинец". Машина моя подготовлена хорошо. Правда, есть недостаток еще некоторых инструментов как то: ключей, плоскогубцев и одного шприца, но думаю, что руководители МТС в ближайшие дни недостающим меня обеспечат.

Плохо обстоит дело с обеспечением агрегата освещением, что не дает возможности работать ночью.

В уборочный сезон 1939 года беру обязательство убрать хлебов с площади 800 гектаров. На свою машину я надеюсь. Успех работы будет решать четкая распорядительность руководителей МТС. Большим недостатком является сейчас еще и то, что до сих пор до комбайнёров и трактористов не доведен рабочий план, а это необходимо.

Ликвидировать в оставшиеся дни недоделки, учесть уроки прошлых лет и это будет решать успех высокой производительности труда.

Ботьев — комбайнера  
Литвиновской МТС.



На снимке: Дочь колхозника Х. Шабайдинова с огурцами нового урожая (колхоз-миллионер им. Фрунзе Бухарского района Узбекской ССР).  
Фото И. Юсупова.

Бюро-клише ТАСС.

## АНГЛО-ЯПОНСКИЕ переговоры

В результате переговоров, проходивших в Токио между английским послом и министром иностранных дел Японии, Англия признала следующие три японских требования: 1) Англия признала существующее сейчас в Китае положение; 2) согласилась не мешать Японии установить "мир и порядок" в Китае и не оказывать впредь помощи Китаю; 3) обязалась дать соответствующие указания английским властям в Китае об изменении их политики.

Японская печать сообщает, что в ближайшие дни между Англией и Японией будет подписано формальное соглашение. (ТАСС).

## Навстречу дню железнодорожника

Машисты Тайгинского депо встречают день железнодорожника новыми производственными победами. Со дня взятых обязательств ими проведено 94 тяжеловеса. В июле ими был проведен 81 тяжеловес. Перевезено лишнего груза 39796 тонн. Сэкономлено до 30 паровозов.

Лучшими тяжеловесниками являются машисты т.т. Лоток, Крутов Василий, Чуенко и Леонов Сергей. Они систематически перевыполняют техническую скорость, не знают брака в работе. Свои паровозы они содержат в отличном состоянии.

Машисты-кривоносовцы не на словах, а на деле выполняют свои обязательства.

А. Шокуров.

## Совещание работников Пачинского сельпо

В Пачинском сельпо состоялось совещание работников прилавка с активом потребительской кооперации, посвященное итогам работы за полугодие.

Итоги работы показывают неутешительную картину. План товарооборота выполнен только на 90 процентов. Многое имеется растрат. Один только почетный колхоз им 17 парт'езда растратил 1900 рублей.

Сбор паевых взносов и кооперирование новых членов пайщиков не налажено.

Совершенно отсутствует социалистическое соревнование среди работников прилавка.

Особенно плохо работает ревизионная комиссия (пред. Косарев) снятие остатков и ревизий во втором квартале не проводилось.

Работа сельпо на совещании была подвергнута резкой критике.

Совещание наметило ряд практических мероприятий по улучшению работы сельпо, и решило заключить договор на социалистическое соревнование с Власковским сельпо.

Курочкин.

## Упорядочить учет трудодней

Бригадир полевой бригады колхоза "21 годовщина октября" Вичтомов по несколько месяцев не заводит колхозникам трудодни и со всем не ведет табель учета. Многие колхозники с самого начала года не видели

# Организованно встретить уборку урожая!

## В Литвиновской МТС

25 июля состоялось совещание: комбайнеров, трактористов, председателей колхозов и сельсоветов Литвиновской МТС. Совещание подвело итоги реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о подготовке к хлебоуборочной кампании и заготовкам сельхозпродуктов в 1939 году.

Выступающие товарищи ярко характеризовали ход подготовительных работ к уборке. Подвергли резкой критике ряд руководителей сельсоветов и колхозов слабо ведущих эту работу. Так, колхоз "Новый путь" председатель Мокрушин, Дубровского с/совета до сих пор не произвел очистку токов, зернохранилища не подготавливает. Комбайн еще не вывезен с усадьбы МТС. Плохо произведена прополка хлебов. Такое же состояние и в колхозе "З-й Интернационал" — председатель Литвинов, Литвиновского с/совета.

Совещание показало также и плохую разворотливость руководителей Литвиновской МТС. Выводы комиссии ГК ВКП(б) по обследованию подготовительных работ к уборке не послужили достаточным си-

гналом для руководителей. Вот факты подтверждающие это. До сих пор на комбайнах не установлено электроосвещение. Из 29 тракторов прикрепленных к комбайнам, 5 не отремонтированы. Из 23 молотилок отремонтировано только 19 и т. д.

Большим недостатком является сейчас и будет помехой в период уборочных работ неукомплектованность штата бухгалтерии. Статистика не имеется, а отсюда и учет производимых работ рабочими МТС, расхода горючего и т. д. находится в безобразно запущенном состоянии. Ни один работник дирекции МТС не скажет точного итога работы. А учет в период уборки будет играть огромную роль.

Совещание в своем постановлении записало: всем колхозам, сельсоветам, комбайнерам и трактористам широко развернуть знамя социалистического соревнования, на своевременную уборку обильного урожая и без потерь.

В оставшиеся дни полностью закончить подготовительные работы. Ремонт инвентаря, токов, зернохранилищ, зерносушилок, транспорта и мешкотары.

## К уборке урожая не подготовились

Колхоз "Труд" Северского сельсовета не ведет никакой подготовки к уборке урожая. Через несколько дней надо начинать косить ржи, но в колхозе нет ни одной готовой жатки, приводы к сенокосилкам не сделаны. Молотилки стоят у кузницы и о ремонте их никто не думает.

Для перевозки зерна имеется всего несколько исправных телег. Колхозники по работам

не распределены, ни кто

не знает, какую он работу

будет выполнять во время

уборки.

Председатель колхоза Копылов, вместо принятия решительных мер, накануне ответственного периода — уборки, бросил колхоз и устроился на работу в Березовском сельпо, по примеру "председателя" бездействуют и члены правления.

Колхозники.



— Второй день из-за дождика не могу ничего делать в своем огороде, пойти в колхоз, что-ли, поработать...

## ПОКАЗЫВАЮТ ОБРАЗЦЫ РАБОТЫ

Финансовый актив Нижне-Яшкинского сельсовета включившийся в социалистическое соревнование показывает хорошие образцы работы. Финактивисты колхоза "Красный партизан" т. Мартюшев, Носков П., Оленев П., Нохрин И. план самообложения уже выполнили на 100 проц. По сельхозналогу к 1938 г. на 80 процентов.

Хорошо развернута финансовая работа и в колхозе "Новая жизнь".

Оленев, Колесов.

## Работают дружно

Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, колхозники колхоза "Верный путь", Поломинского сельсовета по-большевистски мобилизовались на выполнение поставленных задач.

Дружно работают колхозники на сеноуборке, многие из них систематически перевыполняют нормы. Машинисты на сенокосилках т.т. Грищенко П.Д., Когнев А. М. вместо нормы 5 га, выкашивают по 5,6—5,7 гектара. Хорошо работает звено на ручной

косью, члены звена вместо нормы 0,4 гектара выкашивают по 0,6 гектара.

Сеноуборка в этом колхозе заканчивается. Колхоз деятельно готовится к уборке обильного урожая. Ко всем сенокосилкам заготовлены приводы, приведены в порядок тока и зернохранилища. Все колхозники распределены и закреплены за определенными участками работы.

Колхозники обязуются образцово провести хлебоуборку и досрочно расстаться по хлебозаготовкам. Скореднов.

## Что скрывается за средними цифрами

25 июля президиумом райисполкома заслушаны доклады о подготовке к уборке урожая зам. зав. райзо т. Юрченко, председателя Северского сельсовета т. Нечаева, председателя колхоза "Красный Север" т. Светлакова. Из докладов выяснилось, что район далеко еще не готов к уборочной кампании и заготовкам сельхозпродуктов. Крытые тока, навесы, транспорт, тара, зерносушки, сельскохозяйственный инвентарь не подготовлены. Из 8 вновь строящихся сушилок ни одна не готова. Значительная часть старых сушилок так же не отремонтирована.

По данным районо в районе тиши и гладь, все в порядке. Инвентарь отремонтирован на 100 проц., телеги подготовлены на 98 проц. Почти готовы тока и навесы. Но на самом же деле за этими средними цифрами, которыми район уже 2 месяца оперирует, скрывается тревожная картина в подготовке к уборке.

## Нарушают постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР

Руководители колхоза "Завет Ленина", Литвиновского сельсовета работают на сеноуборке пустыни на самотек организацией труда здесь ни кто не занимается. На работу колхозники выходят в половине одиннадцатого, пока приедут в поле, да приступят к работе время пройдет не меньше 1,5-2 часов. Работа заканчивается в 7 часов вечера. Рабочий день составляет всего 6 часов.

Большая часть колхозников на работу не выходят. Режут дрова и продают их, или занимаются своими огородами. В колхозе грубо нарушают

постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания", многие колхозники ксят для своих нужд сено на колхозной земле в то время, как сеноуборку колхоз недопустимо затянул.

Плохие примеры показывают сами руководители. Так 14 июля бригадиры Корчуганов Д. М. и Корчуганов А. П. не вышли на работу, пошли косить сено для своего хозяйства, по примеру их многие колхозники тоже не вышли на колхозные работы.

С.

Утеряна лошадь "Мерин" масти рыжей 5-и лет на правом бедре тавро "СП 1". При появления сообщите по адресу: Усть-Сосновский с/с правление колхоза "Сельская правда" Правление.

Срочно требуются плотники 5-6 человек на строительство моста, оплата по соглашению. Обращаться в райисполком, Райдорогдел с 9-и до 3-30 кроме выходных.

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

Таловскому лесозаводу в селе Таловку

1. Бухгалтера, 2. Счетоводы, секретарь-машинистка, рабочие, лесорубы и 2 шофера газогенераторных машин. За справками обращаться: село Таловка, Лесозавод.